



资讯 东 览

本版合办单位



- 浙江沪杭甬高速公路股份有限公司
- 浙江交工苏台高速一标项目部
- 浙江高速物流有限公司
- 浙江交工集团股份有限公司大桥分公司

- 诸暨市交通运输局
- 浙江交工路桥公司杭绍甬高速杭绍段项目
- 浙江交工金筑公司杭绍甬高速杭绍段项目
- 浙江交工集团杭绍甬高速杭绍段项目

绍兴公路部门多措并举应对寒潮天气

导报讯 11月26日,为应对寒潮大风低温天气对道路运输造成的不利影响,绍兴市越城区公路管理中心多措并举启动雨雪灾害天气应急预案,积极部署防范应对工作,确保辖区内道路交通安全畅通。

当天,在该中心的设备物资仓库里,笔者看到养护工人正在准备沙子、融雪工业盐、草包、扫把、铁锹等应急物资,还有一些机械设备也在检修等待“入场”。该中心相关负责人告诉笔者,每年提前做好防寒工作,一直是越城区公路的传统。“前几天看新闻,说今年的寒潮影响特别大,所以我们提前准备了物资和设备,一切为了有备无患。”

除了做好物资准备,越城区公路部门还加大了安全检查:坚持领导带队检查制度,组

织安全、养护、工程等科室对管养路段施工现场积极开展检查,特别是对桥梁、公路急弯、陡坡重点进行排查,确保把隐患消除在萌芽状态;坚持24小时值班制度和领导带班制度,值班人员随时待命,有紧急情况随时上报,同时及时发布路况信息,确保人民群众出行安全。

此外,绍兴南部有不少山区,每年冰雪天气都容易发生冰冻灾害,交通事故易发。越城区公路部门提前对这些偏远地区以及往年易冰冻地带做好重点布控,同时充分利用电视、广播、短信平台等,及时向社会公众提供公路通阻、气象预警、航道通断、班线停运和出行安全等提示,方便群众出行。

□黄俊 陶良 邵利光

温州交通执法队举行新执法证授证仪式



导报讯 综合执法改革落地以来,温州市交通执法机构、职能、站所、人员等均有大幅调整,相关规范配套也在紧锣密鼓跟进。日前,温州市交通执法队举行新执法证授证暨宣誓仪式,将崭新的执法证件与沉甸甸的使命担当,郑重地交付给各位执法人员。

温州市交通执法队相关负责人介绍,今年以来,该执法队从打造“交通执法铁军”入手,积极推进执法规范化和突出问题专

项整治,办案数量创出新高,队伍政治素质明显提升,纪律作风明显好转,服务意识明显提高。此外,全体执法人员需持之以恒实现自我提升,即:通过培养法治意识、学习意识、服务意识,推动规范优质人性化执法;通过强化危机处理能力、舆情应对能力、心理抗压能力,稳健应对执法风险挑战;通过做好法制业务支撑、数字科技支撑、监督执纪支撑,切实优化执法保障。

□通讯员 胡炜/摄影报道

衢州交通执法人员帮扶盲人老伯回家

导报讯 “你好,你们能不能帮下那位老人?”近日,衢州市交通运输综合行政执法队柯城大队执法人员周鼎、陈建华,在衢州市区大润发广场门口对车辆人员检查登记时,偶遇一位年轻小伙子向他们救援。

原来小伙子在候车时,老人找到小伙子表示自己外出就医买药迷路,希望小伙子能

带他回家,但小伙子自己有急事要办,一时抽不出时间帮忙,看到附近的交通执法人员,随即前来求助。

顺着小伙子的指向,周鼎和陈建华看到一位身形瘦弱的老人孤单地立在原地,身边车辆川流不息,让人心生担忧。周鼎和陈建华安排好手头工作,急忙上前询问,得知这名老人是个盲人,独居在金都花园小区,出行极不方便。老人平时出门不多,这次出门是想买药,结果药没买成,却迷路回不了家了。

两位执法人员向上级领导说明情况后,搀扶着老人找到附近的药店,买完药后又把老人抱上执法车,送到小区楼下,将老人搀扶到了家里,然后回到检查点继续工作。

□通讯员 詹小倩 记者 陈保罗

施工公告

G15甬台温高速雁荡南、雁荡山隧道需进行机电维修施工,根据相关法律法规规定,现就施工期间交通管制措施公告如下:

- 管制路段:G15甬台温高速台州方向南塘枢纽至湖雾路段;
- 管制时间:2021年12月4日、5日,每天06:30至18:00,遇恶劣天气顺延;
- 管制措施:北上、宁波方向的车流可在南塘枢纽绕行甬莞高速,也可下南塘收费站绕行地方道路,前往雁荡、温岭的车辆下南塘绕行地方道路,南塘、雁荡收费站往台州方向关闭。福建方向车流借道台州方向车道通行,4号绕行路段1:K1679至K1685,2:K1688至K1696;5号绕行路段1:雁荡山隧道北广场至雁荡山隧道南广场,2:K1688至K1692。

请途经施工路段驾驶人员关注路况信息,服从交警和现场管理人员的指挥。造成不便,敬请谅解。

特此公告
温州市公安局高速公路交通警察支队
温州市交通运输综合行政执法队高速公路执法二大队
浙江温州甬台温高速公路有限公司

关于对S14杭长(宜)高速公路部分路段双向实施禁止危险化学品车辆通行的通告

为切实加强危险化学品道路运输安全管理,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《危险货物道路运输安全管理规定》等有关规定,结合S14杭长(宜)高速公路实际,自即日起对S14杭长(宜)高速公路泗安枢纽至葡萄岭隧道浙苏省界(85KM+800M-116KM+066M)路段双向实施全天候禁止危险化学品运输车辆通行的交通管制措施。

湖州市公安局高速公路交通警察支队
2021年11月25日

这个发明厉害了! 断电10小时 仍能坚持“上岗”

导报讯 众所周知,高速公路隧道紧急疏散指示标志是为保障隧道起火时,被困人员能够安全、快速地找到正确逃生路线进行撤离,因而该标志的亮灯醒目性尤为重要。为有效提升高速公路隧道事故救援基础设施建设,日前,浙江交通集团高速公路杭州北管理中心大师工作室主导发明的“蓄能自发光环保紧急疏散指示标志”,正式在所辖杭徽高速岳山二号隧道上线服役。它的厉害之处,在于即使断电,依然能长时间在黑暗中发光,为被困者提供求生指引。

该新型隧道疏散标志无需配备内置蓄电池,采用的陶瓷面板可吸收光源并自动转化电能进行存储,一旦发生隧道事故出现断电情况时,能持续正常发光超过10个小时,从而有效提升隧道运营安全指数。值得一提的是,该陶瓷面板除能吸收光源之外,也是目前国内最新的应用创新材料,使用寿命长达30年以上,对比原先传统型亚克力面板材料高达6倍以上,节能又环保。

杭徽高速地处浙西山区,是典型的山区高速。近年来,随着车流量的日益攀升,节假日期间高速公路排队现象严重,对隧道安全运营提出了更高要求。“本次新型疏散标志选择在杭徽高速岳山二号隧道率先投入使用,正是考虑到该隧道车流量密集。一旦发生隧道着火等事故,隧道逃生标志能否长时间正常运作,对指导司乘人员有效撤离格外重要。”杭州北管理中心分中心相关负责人介绍。

目前,该新型疏散标志已顺利通过国家权威检测机构检测,并在杭州北管理中心所辖岳山隧道成功上线使用。浙江交通集团温馨提醒:市民遇到紧急情况,务必跟着逃生标志指示撤离;隧道内每隔200米设有紧急电话机,若发现手机信号中断,可通过紧急电话向110、119或杭州北管理中心求助。

□通讯员 叶常青



隧道内的蓄能自发光环保紧急疏散指示标志。叶常青/摄

宁波交通执法队开展全员法制培训

导报讯 近日,宁波市交通执法队组织开展全员法制培训,旨在进一步提高执法人员的业务水平和综合素质,更好地适应新形势下交通运输执法工作。

本次培训邀请的宁波市中级人民法院的法官重点就行政执法与行政诉讼等内容进行专题授课。同时结合交通运输部今年修订的交通运输行政执法程序规定,特别邀请了案卷制作专家、法律顾问等就行政执法案卷制作规范、执法风险防范等内容进行深入讲解。另外,队员们还认真参加了队列训练,高标准高质量地完成了立正、稍息、停止间转法、跨立、敬礼等训练内容。

宁波市交通执法队相关负责人介绍,本次培训进一步增强了全体执法人员依法行政的行动自觉,提升了执法人员在执法过程中的证据意识、程序意识、规范意识,为执法人员严格、公正、文明执法打下了坚实基础。

□任越 吴宇熹



队列训练现场。任越/摄